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15: 11 Předseda komise prof. PhDr. Jiří Šípek, CSc., Ph.D. zahájil obhajobu, představil sebe, přítomné členy 

komise a přítomné oponenty. Přítomným pak představil studentku. 

15: 13 Školitelka PhDr. Tamara Hrachovinová, CSc. seznámila přítomné stručně se svým hodnocením 

studentova studia a její disertační práce, které uvedla ve svém písemném vyjádření. 

15: 17 Studentka seznámila přítomné s tezemi své disertační práce. Sdělila zejména medicínské a 

psychologické charakteristiky obezity u kandidátů na bariatrickou operaci, představila psychologické 

vyšetření před bariatrickou operací a psychosociální charakteristiky pacientova života po operaci. 

V empirické části studentka uvedla vybrané výsledky své dizertační práce týkajících se psychosociálních 

rozdílů mezi muži a ženy před a po bariatrické operaci. V závěru studentka podotkla důležitost poznání 

rozmanitých faktorů v životě pacientů s obezitou kvůli neustálému zvyšování efektivnosti léčby obezity, a 

teda zvyšování kvality života pacientů a jejich blízkých. 

15:30 Oponentka doc. PhDr. Jana Kocourková seznámila přítomné s hlavními body svého posudku a se 

závěrem, že doporučuje předloženou disertační práci k obhajobě. Studentce položila otázky týkající se 

kooperace psychologa s psychiatrem zejména v oblasti posouzení psychopatologických kritérií u pacientů 

před bariatrickou operací a doporučení účinných psychoterapeutických intervencí při práci s těmito 

pacienty. 

15:40 Oponentka PhDr. Katarína Loneková, Ph.D. semámila přítomné s hlavními body svého posudku a se 

závěrem, že doporučuje předloženou disertační práci k obhajobě. Položila studentce otázku o doporučeních 

plynoucích ze závěru dizertační práce pro další praxi či výzkum. 

15:45 Studentka reagovala na posudky oponentů a jejich položené otázky. 



Studentka si uvědomuje důležitost spolupráce s psychiatrem a v klinické praxi často kooperuje s psychiatry 

pacientů, který k nim přichází na kliniku. Za důležitý prediktor úspěšné léčby pacientů po bariatrické operaci 

považuje schopnost pacienta zvládat stresové situace a míru sebepoznání, z které vychází i odvaha či 

dovednost požádat o pomoc a současně přijmout radu. Vhodnými terapeutickými systémy při práci 

s obézními pacienty jsou podle studentky kognitivně-behaviorální model, existenciální terapie 

(logoterapie), psychoanalýza či terapie zaměřené na práci s tělem. 

15:49 Oponenti se vyjádřili k vystoupení studenta, zejména k novému diagnostickému či terapeutickému 

pohledu o schopnosti pacienta požádat si o pomoc. 

15: 50 Předseda komise zahájil diskusi. 

V následné diskusi vystoupili: 

PhDr. Markéta Niederlová, Ph.D. s dotazem o přítomnosti úzkostného prožívání u pacienta po bariatrické 

operaci. Studentka potvrdila výskyt anxiózně-depresivní symptomatiky v psychickém prožívání pacienta po 

operaci, zejména kvůli okolnímu sociálnímu prostředí. 

PhDr. Katarína Loneková, Ph.D. s otázkou týkající se diagnostiky traumatických zážitků před bariatrickou 

operací. Studentka souhlasila s důležitosti zachycení traumatických momentů u pacientů ještě před 

samotnou operací, avšak kvůli vysoké motivovanosti pacientů k operaci, častokrát nesdělují tyto zážitky, 

které vnímají jako jistý handicap pro další léčebný postup. 

PhDr. Tamara Hrachovinová, CSc. obohatila diskusi svým terapeutickým komentářem o často 

nepřiměřených očekáváních pacientů před a po bariatrické operaci. 

15:56 Předseda komise ukončil samotnou obhajobu a komise zahájila neveřejné zasedání o klasifikaci 

obhajoby disertační práce. 

Předseda komise seznámil studentku a přítomné s výsledkem obhajoby: 

Obhajoba disertační práce byla klasifikována - prospěla. 
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